

“85后”轧钢工的青春炫舞

——记公司优秀共产党员标兵、冷轧硅钢厂酸轧机组连轧机工艺技术员张雷

■记者 谢妮

他是2012年新入厂的大学毕业生,短暂的工作经历已让他崭露头角;

他是一名硕士研究生,却坚持扎根生产一线,4年时间成长为酸轧机组连轧机的工艺技术骨干;

他年轻,敢想、敢干,工作中勇于创新实践,是公司2016年最年轻的优秀共产党员标兵。

他就是冷轧硅钢厂酸轧作业区,一个谦和、踏实、好学、敢闯、敢干的小伙子——张雷。

太钢硅钢冷连轧技术改造是山西省“十二五”重点工程,工艺复杂、技术含量高,由于该生产线集成了当今世界上最先进的硅钢轧制设备和工艺技术,许多设备说明书和操作手册都是全英文的。为了方便职工学习、掌握这些英文资料,更好地驾驭设备,厂里决定将这些英文资料全部翻译成中文。而此时张雷已在厂里实习了近一年,不仅对现场设备有了解,而且还具备一定的英文翻译基础,于是厂里决定把翻译任务交到他手上。

“那真是一个既让人心理受打击,又让人迅速长技能的工作。”说起翻译的不易,张雷感慨地说。由于专业词汇与普通英文存在较大差别,查单词、做记录就成了张雷每天的一项重要工作,即便这样,一个星期下来他也只翻译了两页纸,翻译的内容连他自己也看不懂,更别提给别人看了。



着急也没有用,解决问题才是硬道理。于是,张雷把全国各个酸轧线机组的资料全部找来做比对,把学习场地搬到了生产现场,白天“摸”设备、晚上“啃”资料,一点点地攻克。功夫不负有心人,两个月后,一份长达200多页的翻译资料如期完成,获得了领导和工友的一致好评。

“通过那次翻译,让我熟悉了设备的结构、性能、工作原理,也为日后开展技术攻关奠定了基础。明白了只要我们认真做每件事,都不白做。”说起翻译工作给自己带来的收获,张雷说。

硅钢冷连轧技术改造工程施工后,乐于挑战自我的张雷就主动请缨,承担

起了培训职工的重任。他毛遂自荐,主动走上讲台,从最基本的轧钢原理、轧钢设备,再到工艺流程、参数控制,逐字逐句地为职工分析、解释,毫无保留地传授给学员。忆起当时的培训,现任酸轧作业区甲班主操手的王伟说:“当时的我们都是零基础,对干好轧钢工作心里一点也没底,张工就用自己的方法和自己的理解给我们上课,一段时间下来我不仅对轧钢有了了解,还对设备的布置、主要参数都有了清晰的认识,你看,我都当上主操手了。”由于培训工作出色,当年张雷就被评为“冷轧硅钢厂优秀共产党员”。

为了提高酸轧机组的成材率,降低生产成本,作业区提出中低牌号毛边轧

制的要求。在经过无数次试轧失败后,张雷查阅了大量资料,修订了中低牌号钢种轧制的工艺参数,最终试轧成功,并在短短两个月的时间里,相继完成了DW47以下牌号的全部毛边轧制,大大提高了产品的综合成材率,为公司创造了巨大效益。期间,他将自己所掌握的中低牌号酸连轧轧制工艺,轧辊、乳化液使用,酸洗工艺等操作要领进行总结,他参与编写的“中低牌号冷轧无取向硅钢酸连轧关键生产技术开发”获得了公司科学技术三等奖。

肯学肯干肯钻研,敢想敢做敢突破,“85后”的张雷凭借自己的努力和超常付出,赢得了同事的尊敬,大家称他为轧制缺陷的“克星”、乳化液调试的“专家”。但张雷从未停止过前进的脚步,2015年,他带领团队成功试轧超过机组设计能力的DW40牌号钢种,成功实现取向硅钢DQ01的批量连轧。不仅如此,轧制模型优化、机组断带减少、乳化液状态改善、凸包换辊次数明显降低等都是他钻研创新的“杰作”。

“拼,困难向我们低头;再拼,成功向我们招手”,总结起4年的工作经历,言语间,张雷透着年轻人的冲劲与豪情。

图片摄影:王旭宏



公司纪委对落实“两个责任”进行督查

■记者 石鹰 报道

本报讯 近日,按照省国资委党委和公司党委进一步落实全面从严治党“两个责任”的要求,公司党委副书记、纪委书记韩瑞平,纪委副书记张平文、曹志福,分别带队对公司部分基层单位上半年“两个责任”落实情况进行督查。

各督查组听取了各单位党组织和纪检组织负责人上半年“两个责任”落实情况、班子成员“一岗双责”履行情况的汇报,并分别查阅了有关资料,抽查了基层党支部情况。

韩瑞平强调,各单位领导班子要带头加强学习,提高思想认识。深入学习习近平总书记系列讲话精神,坚定理想信念,明确前进方向,把全面从严治党的要求落实在工作中,体现在作风上。要把“两个责任”的要求抓在手上,定期研判、分析本单位党风廉政建设工作中存在的问题,找出薄弱环节,有针对性地制定措施。要把全面从严治党的要求落实到每一个党员,借助“两学一做”学习教育的契机,落实“四督”要求,帮助党员找问题、定措施,通过提高全体党员的素质进而促进本单位预算指标的完成,把党的政治优势转化为企业的市场竞争优势。要把纪律和规矩挺在前面,努力带出一支作风过硬的干部职工队伍。

各单位党组织和纪检组织负责人表示,通过督查找出的差距将认真研究,制定措施,立即整改。要进一步落实从严治党的要求,通过学习讲话精神,加深理解,提高认识,把落实“两个责任”的要求牢牢地扛在肩上,通过加强党建工作打造一支强有力的党员干部队伍,打赢公司生存保卫战。

各界人士为公司发展建言献策

■记者 芦文晓 报道

本报讯 7月28日,公司各界人士代表在渣场会议室欢聚一堂,畅谈公司发展大计,积极为公司发展建言献策。公司党委副书记王新平与公司党委统战部负责人参加座谈会。

在座谈会上,公司党委统战部负责人传达了公司生产经营情况及年中工作会议精神。民建太钢支部主委、系统创新部卓越绩效室主任单祥林,民盟太钢支部主委、太钢总医院临钢医院负责人高平,农工党太钢支部主委、修建公司技术质量科科长周建国,民革太钢支部负责人向晓华,民革市委委员、物流中心工程师王左力,九三学社成员、营销部合同执行室合同管理员白文丽,农工党省委委员、冷轧硅钢厂技术质量科工艺技术员宋文军,轧辊公司工会主席赵亚林,民建成员、不锈钢管公司营销

员张培俊等各界人士代表从简化业务流程、降成本、强化生产管理、加大新产品开发力度、加强技术改造等方面提了合理化建议。

王新平指出,上半年,面对艰难复杂的经营环境,公司上下坚定信心,迎难而上,推进管理创新、技术创新和业务模式创新,持续优化品种结构,产品质量明显进步,提质增效、转型升级步伐进一步加快,各项工作取得较好成绩。这些成绩的取得离不开各界统战人士对公司改革发展各项事业的关心和支持。他代表公司向各界人士表示衷心的感谢。

王新平强调,公司年中工作会议对下半年工作提出了明确要求,希望公司各界人士迅速贯彻落实公司年中工作会议精神,用自己的实际行动带动身边的职工学习好、贯彻好、落实好会议精神。增强对公司改革发展的信心,勇于作为,奋起

直追,为公司改革发展再立新功。继续发挥各自优势,为公司战胜各种困难、奋力完成全年目标任务献计献策,推动公司各项事业迈上新台阶。

王新平强调,公司将进一步加强和改进统一战线工作,最大程度调动各界人士建言献策的积极性和主动性,加大党的统战理论和方针政策的贯彻执行力度,更多地了解和掌握各界人士的思想、工作和生活情况,更好地维护统战成员的合法和正当权益,协助解决统战成员的具体困难和问题,让各界统战人士感受到党组织的重视和关爱,都能够心情舒畅地工作和生活。同时,要在各民主党派和无党派人士中开展好“学习讲话、学习作风、跟党走”学习教育活动,充分发挥民主党派和无党派人士的优势和特色,与党同心、跟党走,为公司改革发展贡献力量。